



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 282 (10038), СУББОТА 1 ДЕНАБРЯ 1956 г.

Цена 20 коп.

Прием К. Е. Ворошиловым, Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым делегации Всекитайского собрания народных представителей и делегации Народного комитета города Пекина (1 стр.)... А. Гусева. — Озимая рожь — ценный весенний корм (2 стр.)...

Письма в редакцию (3 стр.). Репортаж В. Седов. — У металлургов Беговата (3 стр.). М. Мюнд. — Выставка работ М. Щиrowsкого (3 стр.)...

Все силы — на завершение сбора и заготовок хлопка!

Идет к концу 1956 год — год двадцатого партийного съезда, первый год шестой пятилетки. Этот год ознаменован серьезными успехами в борьбе советского народа за дальнейшее развитие промышленности и ее ведущей отрасли — тяжелой индустрии, за крутой подъем социалистического сельского хозяйства.

Трудящиеся Узбекистана, претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, вносят достойный вклад в укрепление силы и могущества родного социалистического государства. Многие предприятия республики перевыполнили план промышленного производства за одиннадцать месяцев. Значительно больше, чем в минувшем году, государство слало зерна, шелковичных коконов, каракульских шкур, кенафа, джуа, обшей. Увеличилось поголовье общественного скота, возросла его продуктивность.

По-особому радостен этот год для хлопководов Узбекистана. Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, МТС, специалистов сельского хозяйства, в результате широкого применения новых, прогрессивных приемов агротехники, внедрения передового опыта на хлопковых полях республики был выращен не бывавший в прошлые годы урожай.

Колхозники, рабочие совхозов и МТС, при активной помощи горожан, славно потрудились в разгар хлопкозаготовок. Все трудящиеся республики восприняли указание XX съезда КПСС о дальнейшем подъеме хлопководства, непрерывном увеличении производства хлопчатобумажной пряжи как боевую программу действий, видят в этом важнейшую народнохозяйственную задачу, стоящую перед Узбекистаном.

Трудящиеся республики воздают должное хлопкоборцам Ташкентской области, первыми в республике выполнившим государственные планы хлопкозаготовок. Вслед за ними завершили план сдачи сырья государству труженики полей Бухарской области. Высокими урожаями порадовали Родину-мать хлопководы Денауского, Ордониядзевского, Сыр-Дарьинского, Мирзачулского, Тора-Курганского, Ленинского, Пахтабадского, Илбаскентского, Андиянского, Узунского и других районов республики. Государству уже слано свыше 2800 тысяч тонн «белого золота».

Успехи передовиков явились результатом повышения уровня руко-

водства сельскохозяйственным производством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, оказания повседневной помощи колхозам и совхозам, честного отношения к труду всех, кто занят на сборе и сдаче хлопка государству. В ходе социалистического соревнования за выполнение взятых обязательств выросли замечательные мастера хлопководства, показывавшие образцы высокопроизводительного труда. Хвала и честь славным труженикам социалистических полей!

Достижения этого года в увеличении производства хлопчатобумажной пряжи и соевых хлопков несомненны. Но еще далеко не все области, районы, колхозы и совхозы справились со взятыми на себя обязательствами. Срочно отяготеют хлопководы Самаркандской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской АССР.

На полях еще остались несобранный урожай, в выращивание которого вложен кропотливый труд колхозников. Надо быстрыми темпами собрать с полей весь хлопок до единой воробочки. Необходимо умело организовать сбор оставшегося урожая, пустить в ход ворохоочистители, сушилки.

Боевая задача руководителей колхозов, совхозов и МТС, советских и сельскохозяйственных органов в эти дни — привести в действие все резервы, использовать имеющиеся возможности для того, чтобы завершить уборку всего хлопка в каждом колхозе и совхозе, обеспечить выполнение принятых социалистических обязательств.

Дело чести хлопководов Узбекистана — завершить выполнение государственного плана хлопкозаготовок и всенародно праздновать — День Советской Конституции.

Время не ждет. Широкий фронт необходимо развернуть осенне-зимние работы, от успешного проведения которых будет зависеть судьба урожая будущего года. Уже сейчас надо развить борьбу за то, чтобы в 1957 году в республике не было ни одного колхоза, получающего урожай хлопка менее двадцати центнеров с гектара.

Как и всегда, в эти ответственные дни пример должны показывать сельские коммунисты и комсомольцы, призванные везде и всюду быть вожаками, руководителями масс.

Все силы — на завершение государственного плана хлопкозаготовок, на успешное проведение всех осенне-зимних работ под высоким урожаем хлопка в будущем году!

В Голодную степь

Молодежь Ташкента проводила в Голодную степь третью группу добровольцев, желающих принять непосредственное участие в освоении новых земель.

В составе группы 83 молодых строителя. Они будут участвовать в сооружении первого города, создаваемого вблизи 58-го развода.

В Ташкентской городской комитет комсомола продолжают поступать заявления от молодых патриотов, желающих выехать на постоянную работу в Голодную степь. (УзТАГ).

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Трудящиеся Кара-Калпакии, и особенно молодежь, горячо откликнулись на обращение ЦК КП Узбекистана, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, призывающее принять активное участие в освоении земель Голодной степи.

Горькомы и райкомы комсомола получили от молодых патриотов свыше 300 заявлений с просьбой дать возможность поехать в Голодную степь. Среди них: диспетчер строительства Тахта-Ташской ТЭС А. Мартынов, агроном Шуманайской МТС С. Маханов, сержант 1-й Куйбышевской МТС К. Амангосов, колхозник сельхозартели имени Сталина, Халкабадского аудсчета, Куйбышевского района, С. Кадиров, колхозница сельхозартели имени Хрущева, Шуманайского района, М. Сапаева.

На днях состоялся проводы первой большой группы молодежи, выезжающей на целинные земли Голодной степи. Секретарь Кара-Калпакского обкома партии т. Крайнов, старший большевик т. Комаров, секретарь Чимбайского райкома комсомола т. Бривазаров, поэт т. Барзубаев пожелали отъезжающим счастливого пути.

На днях состоялся проводы первой большой группы молодежи, выезжающей на целинные земли Голодной степи. Секретарь Кара-Калпакского обкома партии т. Крайнов, старший большевик т. Комаров, секретарь Чимбайского райкома комсомола т. Бривазаров, поэт т. Барзубаев пожелали отъезжающим счастливого пути.

34 матери награждены орденами «Материнская слава» I, II, III степени и 152 матери — медалями «Медаль материнства» I и II степени. (УзТАГ).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 30 ноября (в процентах к плану контракта)

Table with 4 columns: Область, Заготовлено за день, с начала сезона, Область, Заготовлено за день, с начала сезона. Rows include Tashkent, Fergana, Surkhan-Darbazi, Khorezm, Karakalpakstan, and Namangan.

Прием Н. Е. Ворошиловым, Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым делегации Всекитайского собрания народных представителей и делегации Народного комитета города Пекина

29 ноября Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев приняли в Большом Кремлевском дворце делегацию Всекитайского собрания народных представителей и делегацию Народного комитета города Пекина.

На приеме присутствовали глава делегации Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) заместитель председателя Постоянного комитета ВСНП, мэр города Пекина Пин Чжан, заместители главы делегации: Ли Цзи-шань, Чан Пинь, Чжан Бо-цзюнь, Ху Цзы-ан, члены делегации ВСНП и Народного комитета города Пекина. Во время приема, прошедшего в исключительно сердечной и дружественной обстановке, состоялась беседа, в ходе которой представители китайского народа поделились впечатлениями о поездке по Советскому Союзу. Имел место обмен мнениями по вопросам текущей политики и международного положения.

Начало наполнения Иркутского моря

ИРКУТСК, 29 ноября. (ТАСС). Строительство первой гидроэлектростанции на Ангаре вступило в решающий период. На плотине и в здании ГЭС создан так называемый напорный фронт, которому предстоит принять на себя мощный натиск искусственно накопленных водных масс. Полностью отчищено ложе водохранилища. Приближаются сроки пуска двух первых агрегатов.

Сегодня в шесть часов тридцати минут утра по местному времени началось опускание затворных щитов водохранилища от верхнего бьефа. При этом мощные прожекторы бригады электромонтажников Георгия Славковского и машинист 125-тонного козловой крана Петр Белов опустят первую секцию ремонтно-аварийного затвора третьего агрегата.

На пути идущего через здание ГЭС многоводного потока встает непреодолимая стальная преграда. Сделан первый шаг к наполнению водохранилища Иркутской ГЭС.

В ближайшие дни первые секции затворов, закрывающих вход в спиральные камеры, будут установлены в отсеках всех остальных агрегатов. Это позволит поднять уровень Ангары примерно на один метр. Постепенно горизонт воды за плотинной будет поднят по сравнению с первоначальным на 18 метров. Вся вода Ангары от места створа до Байкала скроется под водой. Наполнение Иркутского моря необходимо осуществлять в сжатые сроки, до образования мелкого плывучего льда — шуги, которая может забить водные отверстия в здании ГЭС.

Памяти героических защитников Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 29 ноября. (ТАСС). В городе и области многие места связаны с героической обороной города-героя. В годы блокады основной фронт, связывавший Ленинград с «Большой землей» было Ладожское озеро. Зимой по льду, а летом на пароходах в сложных фронтовых условиях поддерживалось сообщение. Доставлялось оружие, продовольствие, медикаменты, а из города вывозили эвакуированных и раненых.

Учитывая пожелания трудящихся Ленинграда, исполком Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся принял сегодня решение установить к 40-летию советской власти памятник героическим защитникам и работникам этой трассы через Ладожское озеро, получившей в народе название «дороги жизни». Памятник будет установлен в районе порта Кобона и в районе станции Ладожское озеро — Борисова гряда.

В историю героической обороны Ленинграда вошла знаменитая Пуз-

ковская гора. Здесь, на южной окраине города, осенью 1941 года защитники Ленинграда остояли фашистские войска, а в январе 1944 года отсюда доблестные советские воины перешли в наступление. Это привело к разгрому гитлеровских войск и снятию блокады Ленинграда. В районе Пузковца будет установлен обелиск. Другой обелиск решено соорудить в районе Московской Славянка, где осенью 1941 года советские войска отразили атаки противника, пытавшегося прорваться в Ленинград через Кольино.

Исполком Ленсовета решил установить мемориальные доски на здании Дома культуры имени Газа, где находился штаб обороны Кировского завода, а также на основании вывезенной из Ленинграда железной дороги при пересечении ее с шоссе, идущим на Пузковец. В годы Отечественной войны здесь находились штабы нескольких дивизий, руководившие обороной советских войск на Пузковских высотах.

Зарубежные гости на строительстве атомного ледокола

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). Здесь продолжает свою работу Международная научно-техническая конференция по судостроению. Представители семи стран обмениваются опытом строительства и совершенствования рыболовного и рыбоперерабатывающего флота. Сегодня участники конференции посетили день знакомству с судостроительными предприятиями Ленинграда.

Делегации Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Народной Республики Болгарии посетили завод, где строится первый советский атомный ледокол. Работы, связанные с сооружением этого крупнейшего ледокольного судна, вызвали большой интерес гостей.



Доска Почета

За выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству на республиканскую Доску почета занесены:

Table with 4 columns: Колхоз, район, область; Председатель, секретари партийной и комсомольской организаций; Сдано хлопка по обязательству (в цент. с гектара); Взято доп. (в цент. с гектара). Rows list various collective farms and their achievements.

Подъем зяби

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Механизаторы Ургенчской МТС быстрыми темпами ведут подъем зяби. В колхозах имени Ленина и имени Молотова дизелисты И. Аб-

дуллаев, М. Сапаров, С. Рузметов вспахали большие площади. За осень каждый тракторист озабался вспахать под зябь по 200—250 гектаров.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Недавно в Ташкенте состоялся первый съезд интеллигенции Узбекистана. Вслед за ним республиканское собрание интеллигенции было проведено в Таджикистане. В Эстонии заканчиваются последние приготовления к декаде эстонского искусства и литературы, открывающейся в ближайшие дни в Москве. Выставка художников семи советских республик открылась в Риге.

В какой бы республике, в каком бы краю страны ни побывать сейчас, можно увидеть убедительное свидетельство растущей активности нашей интеллигенции. Решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, открывающей широкие перспективы великих работ, вызвали у нее новый прилив энергии и сил, новые творческие планы и замыслы.

Все интересы советской интеллигенции неразрывно связаны с общественной борьбой за построение коммунизма. Это и понятно. Наша интеллигенция, вышедшая из недр народа, кровно связанная с ним, видит свое жизненное призвание в верном служении Родине.

«В труде на благо Родины, на благо своего народа — смысл нашей жизни», — заявили в своем обращении участники съезда узбекской интеллигенции. Создание новой многонациональной народной интеллигенции явилось одним из крупнейших завоеваний советского строя, мудрой ленинской политики Коммунистической партии.

Можно ли было в революционные годы думать о возможности проведения в Узбекистане большого съезда интеллигенции с участием представителей многих братских народов? ныне узбекская интеллигенция — это более чем стотысячный национальный отряд учителей, инженеров, писателей, ученых, художников, агрономов, композиторов, врачей, артистов, библиотекарей, пригатов, архитекторов. На съезде в Ташкенте говорилось, что в уз-

бекском языке наряду со словом «интеллигент» употребляется в том же значении традиционное слово «зияли», которое означает «обладающий светом» или «светноосец». Наша передовая интеллигенция действительно является интеллигенцией, несущей в массы свет новой жизни, свет немеркнущих социалистических идей.

Можно ли было в прошлом говорить о таджикской интеллигенции, если на современной территории республики до установления Советской власти не было ни одного таджика с высшим образованием? Теперь в Таджикистане имеется многотысячный отряд национальной интеллигенции. Участники республиканского собрания интеллигенции обсуждали работу своей Академии наук, своего университета, своих институтов и лабораторий, многочисленных учреждений культуры.

В каких словах, в каких показателях и цифрах определить всю значимость того вклада, который внесла советская интеллигенция в общенародное дело строительства новой жизни! Она открывает перед советским ребенком страницы будущей, впервые в истории человечества осуществляемой исторически по своему значению опыты использования атомной энергии в мирных целях, движет вперед дело технического прогресса и создает художественные произведения, способствующие воспитанию трудящихся в коммунистическом духе. Нет у нас такого участка социалистического строительства, где бы не проявились инициатива, энергия, ум, силы нашей интеллигенции. Своим творческим трудом она по праву заслужила доверие и уважение народа.

История хранит благородные слова русских интеллигентов Горького и Тимирязева, Алексея Толстого и Павлова, Мичурина и Станиславского, обращенные к Коммунистической партии, к Советскому правительству. Единение с революционным

народом придавало старой интеллигенции огромные силы, окрыляло и вдохновляло ее. Когда прославленный русский ученый Тимирязев узнал, что рабочие Москвы избрали его депутатом Московского Совета, он написал своим избирателям возлюбленное письмо, в котором спрашивал себя: «Что я могу принести на служение нашему общему делу?». Этот вопрос, выражавший идею общности интересов народа и интеллигенции, подобно эстафете, передавался из поколения в поколение. И новую нашу интеллигенцию, выросшую из рабочих и крестьян, заботливо вывешивавшую партийный характер, прежде всего высокое сознание своей ответственности и своего долга перед народом.

В наши дни, когда осуществляется намеченная XX съездом партии великая программа работ, еще более возрастает роль интеллигенции. Ответственные задачи встают перед ней.

Советской интеллигенции предоставлено в нашей стране широчайшее поле деятельности. В заводских цехах и на колхозных полях, в школах и высших учебных заведениях, в научно-исследовательских институтах, в театрах, клубах, библиотеках — всюду находится применение ее сил и энергии, ее инициативы и самодеятельности. Ни один общественный строй не заинтересован так в развитии науки и культуры и не обеспечивает таких условий для их прогресса, как наш советский, социалистический строй.

Наша интеллигенция — какой бы ее отряд ни взял — всегда и во всем ощущает постоянную и действительную поддержку партии и правительства. Благодаря этой вдохновляющей поддержке и заботе она и добивается выдающихся успехов в своей деятельности. С трибуны XX съезда КПСС была выражена нашим ученым глубокая благодарность народа за их плодотворную работу. Они успешно содействуют развитию

народного хозяйства и укреплению безопасности нашей Родины, обогащают энергетические ресурсы нашей страны, многого добились в физике, геологии, математике, механике, астрономии и в ряде других областей науки. Им успешно решена важнейшая проблема получения для нужд народного хозяйства мощнейшей атомной энергии.

Важную роль в жизни советского общества, в деле коммунистического воспитания трудящихся играют деятели литературы и искусства. Они призваны своими произведениями воспитывать в народе высокое коммунистическое сознание, чувство революционной бдительности, любовь к миру, социалистическому труду. Партия и народ высоко ценят их творчество, окрыленное идеями коммунизма, направленные на то, чтобы все ярче и ярче расцвела наша передовая социалистическая культура — культура высокого гуманизма, благородных идей, чистых нравственных устоев, протестарского интернационализма.

Творческие обсуждения и дискуссии, развернувшиеся сейчас в среде писателей, театральных работников, художников, композиторов, свидетельствуют о глубокой заинтересованности художественной интеллигенции судьбами литературы и искусства, о высоком ее активном, о возрастающей требовательности к своему труду, высокому сознанию своего гражданского долга. Но нельзя закрывать глаза на то, что во время этих обсуждений в отдельных выступлениях проявляются порой и нездоровые настроения и ошибочные суждения. Это обязывает партийные организации творчески содействовать более последовательно и настойчиво отстаивать принципы партийности художественного творчества, идейные позиции социалистического реализма, давать отчет мелкобуржуазным настроениям, влияющим на творчество. Идеальное воспитание творческих кадров должно быть первой заботой партийных организаций.

Осуществление политики партии в области развития культуры требует вдумчивого, комитетного руководства делом литературы и искусства. Эта политика основана на глубочайшем доверии к художнику, на всемерном поощрении его творческой инициативы. Векное агитационное и воспитательное значение искусства не имеет ничего общего с политической партией в области литературы и искусства. Руководить творческим процессом — это значит чутко, бережно и заботливо направлять усилия художника в интересах общественной борьбы за победу коммунизма, поддерживать его, вдохновлять большими и возвышающими идеями современности, расширять его идейный кругозор.

Нашей интеллигенции многое дано. Поэтому и многое с нее спрашивается. Народу нужны преданные, высокообразованные, опытные, инициативные специалисты, способные талантливо проявить себя в производстве, науке, экономике, на полях народного просвещения, во всех областях культуры. Глубочайшая идейная убежденность, патриотическая преданность народу, самоотверженный творческий труд во имя торжества коммунизма — вот что должно характеризовать передового советского интеллигента.

Советский народ по праву гордится своей талантливой интеллигенцией. Он высоко ценит ее творческую работу, ее активное, плодотворное участие в общественной деятельности, ее большой и полезный вклад во всемирное движение сторонников мира.

Заботливо вышедшая Коммунистической партии советская интеллигенция глубоко предана своему народу. Своим плодотворным патриотическим трудом она сумеет еще больше обогатить нашу передовую социалистическую культуру. (Передовая «ПРАВДА» за 30 ноября).

Письма в редакцию

Серьезные недостатки в организации торговли и общественного питания

На Узбекстанской улице Самарканды можно видеть привлекательную рекламу: «Всегда имеются различные сибирские пельмени». Но любитель прославившихся сибирских пельменей ждет разочарования. Посетитель получает тарелку синевато-мутной безвкусной жижи, в которой плавают раздробленные кусочки теста и мяса.

— Это не наша вина, — отвечают работники закуской. — Из Холодильника поступают недоброкачественные пельмени. Они разваливаются при варке.

Возможно, что и работники закуской допускают небрежность: в бульон полагается, например, добавлять сливочное масло, но его не чувствуют.

Систематически нарушаются элементарные правила приготовления пищи не только здесь. В шашлычных Самаркандского треста «Общепит» шашлык приготавливается недоброкачественно. Нередко порция подается с заниженным весом на 20—30 и более граммов. Ни в одной шашлычной нет ежедневной раскладки. И это порождает многочисленные злоупотребления. Порой шашлык из мяса второго сорта продается по цене первого.

В столовых «Зоравшан», артели «Фурман» и других изготовляют бифштексов из второсортного животного и свиного мяса. Вместо жареного картофеля гарниром служат отварные макароны, вермишель, лапша, шпинатная каша.

Посетители часто возмущаются плохими блюдами, требуют книгу жалоб. Но получить ее не так просто. Заведующий столовой «Зоравшан» Лейбович обычно успокаивает: «Принято к сведению». Но все остается по-прежнему.

Директор треста «Общепит» Т. Бурячков и другие работники треста не проверяют книги жалоб и предложений, не изучают критических замечаний и предложений трудящихся.

В улучшении работы предприятий общественного питания большая роль принадлежит торговым инспекторам. Инспекторы-контролеры есть в Самаркандском тресте «Общепит», в областном управлении торговли. В Самарканде имеется специальная инспекция Мин-

истерства торговли СССР, возглавляемая т. Линковым.

К сожалению, инспекторы-контролеры плохо выполняют свои функции. Время от времени они проводят проверки, выявляют недостатки, добиваются принятия мер по конкретным фактам. Но свою деятельность они оценивают лишь по количеству составленных актов и наложенных взысканий.

Было бы правильным основное внимание обращать на устранение недостатков, улучшение обслуживания трудящихся. А для этого надо, чтобы инспекторы привлекали как можно больше общественных контролеров, повседневно опирались на активистов. Но этого и недостает торговым инспекторам Самаркандской области. Ведь, к примеру, областную торговую инспекцию. Тов. Линков работает не первый год, но он сторонится общественной деятельности, игнорирует сигналы.

Приведу характерный пример. Несколько месяцев назад к нему попал мое письмо, направленное редакцией газеты «Советская торговля». Речь шла о том, что в Самарканде имеется несколько закрытых магазинов. Линков поспешил ответить, что закрытых магазинов в городе нет. А вот магазины на улице Шаумяна обслуживают небольшую группу административных работников. Торговля идет при закрытых дверях. Залежалые товары продаются через окошечко на улице, создающее видимость открытого магазина.

Надо сказать, что некоторые торговые работники встречают в штыки попытки контроля общественности. Со мной лично недавно произошел такой случай.

В крупнейшем универсальном магазине, в отделе головных уборов к зиме выставили летние кепки. Зимних головных уборов не было. На днях и попытка сфотографировать этот отдел и снимок послать в газету, как фотоблицинг. Но это вызвало взрыв негодования заведующего магазином т. Бахритдинова. Он стал кричать, что я не имею права делать фотосъемки в магазине, и пытался даже с помощью сотрудника милиции арестовать меня.

Г. СТРОЕВ,
Пензенец.

г. Самарканд.



На сцене театра оперы и балета имени Навои состоялись первые выступления Государственного хореографического ансамбля «Берекка». Ташкентские зрители тепло встретили выступления талантливого коллектива. На снимках: русские народные танцы в исполнении ансамбля.

Фото А. Палехова.

РЕПОРТАЖ

У металлургов Беговата

Тот, кто был на металлургическом заводе год назад, не может не заметить разительных перемен. Выше ничего не изменилось. Но стоит пройти по цехам, поговорить с металлургами, окуриться в глущую заводскую жизнь, как легко убедиться в значительных переменах.

Основной цех завода — мартеновский. В коридоре конторы цеха, на видном месте — призывы партии к металлургам повысить производительность труда, стенная газета, витрины, цеховые доски почта, листки «своими».

Листки появляются все чаще и показывают в них сообщается более высокие, чем в прошлом году. В одной из «своими» — яркое сообщение: «Ставевар Толиганов и его подручные Рахматуллаев и Халилов на печи № 1 провели скоростную плавку за 6 часов 30 минут, вылав 66 тонн стали». В другой говорится о рекордной скоростной плавке: «Сегодня комсомолец-ставевар Анувар Ташпулатов под руководством мастера Зимонова провел скоростную плавку за 5 часов 30 минут».

Искусный сталеплавильщик Ташпулатов снял с каждого квадратного метра печи 13 тонн, или на 5,2 тонны стали больше, чем предусмотрено планом.

На 25 ноября сверх месячного задания металлурги Беговата выдали 600 тонн стали.

Почему сегодня завод работает лучше, чем в прошлом году?

Ответ на этот вопрос и прелесть и сложность. В соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, использование резервов ведущая роль принадлежит коммунистам-сталеплавильщикам и прочитчикам.

Партийная и профсоюзная организация, дирекция завода обратили главное внимание на пропаганду опыта передовиков, внедрение новой техники и передовой технологии.

Совсем недавно лучшим сталеплавильщиком заслуженно считался коммунист Ахтем Джаалилов. На его счету с начала года 111 скоростных плавок. Но успех одиночки не решал повышения производительности труда ставеваров завода. По инициативе партийной и профсоюзной организации, поддерживаемой руководителями цеха и завода, в ноябре начала работать месячная школа передовиков опыта ставевара Ахтема Джаалилова.

Занятия в школе проходят своеобразно. В своей смене Джаалилов заменил его подручный. Джаалилов стоит у печи с каждым ставеваром, показывает ему, как варить сталь. И вот результат: число скоростных плавок утроилось. Теперь на Беговатском заводе вырос отряд мастеров скоростных плавок.

Большин успехов в социалистическом соревновании добился коллектив прокатного цеха. Прокатчики раньше всех выполнили свое социалистическое обязательство — дали стране сверх плана 4 тысячи тонн проката. Бригада мастера Саида Нуритдинова, занимавшая первенство в социалистическом соревновании, дала сверх плана 2 тысячи тонн проката.

Большой вклад в повышение производительности труда, совершенствование технологии и технологических процессов, лучшее использование производственных площадей внесли новаторы производства, рационализаторы и изобретатели — рабочие, техника и инженеры. С начала года они внесли 407 предложений. Внедрение только части их в производство дало заводу свыше одного миллиона рублей экономии.

Новшества чувствуются на каждом шагу. Изменилась подача шихты в цех. Прежде шихтовые вагоны к одной колее подавались и убирались. Это задерживало загрузку печей. Теперь вагоны идут из одних дверей в другие вдоль пе-

чей без задержки, что намного сократило загрузку мартенов.

По предложению мастера мартеновского цеха Юрия Офона на штурвалы подъема форсунок были установлены упорные подшипники. Это намного облегчило работу подручных ставеваров.

Мастер-механик мартеновского цеха Николай Артюхов заменил бронзовые втулки стакана помольных бегунов ролико-подшипниками с сальниковым устройством. Внедрение в производство новшества дало заводу 4 тысячи рублей экономии в год.

Много ценных предложений внесли беговатские металлурги. Всех их не учесть. Штыцкий ум, любовь к делу — вот что отличает новаторов завода. Неумолимые рационализаторы — механик мартеновского цеха т. Малостин и конструктор т. Дербинев предложили устроить отводку на линии «300» для прокатки тяжелых кругов. Это исключило ручной труд выловщиков с задней стороны стана. Предложение экономит в год 86 тысяч рублей.

Инженер Натанзон внес 30 ценных рационализаторских предложений. Недавно внедренное и испытанное в производстве его предложение об увеличении насадов мартеновских печей намного увеличило коэффициент использования тепла печей и способствует усорению плавки. Предложение сэкономило 65 тысяч рублей в год.

Василий Пендюринов разработал конструкцию фрез для нарезки чистовых валков первичных профилей. По конкурсу на лучшее рационализаторское предложение он получил первую премию — 3 тысячи рублей.

Таковы трудовые будни коллектива Узбекского металлургического завода, недавно отметившего свой десятилетний юбилей.

В. СЕДОВ,
(Спец. корр. «Правды Востока»),
г. Беговат.

Газопровод Ходжибад — Фергана

В этом году начато строительство газопровода Ходжибад — Фергана общим протяжением 80 километров. Газопровод, проходя по территории двух соседних областей — Анджанской и Ферганской, будет снабжать природным газом Анджан, Ленинен, Маргелан, Фергану. Кроме того, газ будет получать районские центры Мархамат, Кува и другие, а также близ расположенные к магистрали населенные пункты, рабочие поселки, дома колхозников. Газопровод будет иметь большую пропускную способность. Техническим проектом предусмотрено, что после завершения строительства он будет продолжен до Кованды. Общее его протяжение увеличится до 160 километров.

Газ будет транспортироваться с газоподогревателем мосторозжигания «Ходжибад». По данным Центральной научно-исследовательской лаборатории объединения «Среднеазиатгаз», основную часть газа составляет метан. Газ этого месторождения является жирным, то есть содержит много газового бензина. Если эта жидкость вместе с газом попадет в газопровод, то возможно гидратообразование, появление плотной снегообразной массы, которая может закупорить газопроводные линии. Во избежание аварийных случаев на площадке головных сооружений будут установлены специальные осушительные аппараты — сепараторы, газ потребителю будет подаваться хорошо осушенным.

Площадка головных сооружений находится на территории нефтепромысла «Ходжибад». Здесь будут смонтированы две одоризационные установки. Дело в том, что газу необходимо придать определенный запах, чтобы при утечке можно было легко определить пропуск газа.

На площадке головных сооружений будет также сооружен газомерный пункт, где расходомер, регуляторы давления, термометры и другая аппаратура будут измерять и регулировать расход, давление и температуру газа. От точности работы пункта будет зависеть бесперебойное снабжение газом населения и промышленных предприятий.

В комплексе сооружений входит также и компрессорная станция, предназначенная для сбора попутного нефтяного газа, большинство которого уходит в воздух. Подсчеты показали, что количество уходящего в атмосферу газа хватило бы для питания такого города, как Ленинск. Газ будет отсасываться из скважин двумя газомоторкомпрессорами типа «8ГП-3» и подаваться в общий напорный коллектор.

Сооружение газопровода Ходжибад — Фергана является поворотным пунктом в развитии газоснабжения республики.

Р. РАХИМОВ,
И. о. старшего инженера
«Анжизангаза».

ЗАБОТА О МАТЕРИ

МРЗАЧУЛЬ. Член колхоза имени Ленина, Мрзачульского района, Гуд-ой Раджапова родила тройню — мальчика и двух девочек. Здоровье матери и новорожденных хорошее.

Правление колхоза отремонтировало роженицу квартиру, оказало материальную помощь. Г. Раджапова окружена вниманием и заботой медработников. Для ухода за детьми выделена няня.

Ф. МУХИТИДИНОВА.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

У КОЛХОЗНЫХ ЦИТРУСОВОДОВ

Это было шесть лет назад. Правление колхоза «Сталинград». Наманганского района, пишет газета «За коммунизм», командировало опытного садовода селекционера Исмаилову Мамасалиева на Кавказ и в другие причерноморские районы Советского Союза для изучения опыта передовых цитрусоводов страны.

— Побывав я, — рассказывает Мамасалиев, — в Аджиар и Абхазии — центрах цитрусоводства Грузии, затем поехал в Одессу, посетил Молдавию, и всюду цитрусоводы братских республик охотно делились опытом, рассказывали об особенностях возделывания лимонов и апельсинов, давали советы.

В том же году колхоз завез самолетом из Грузии 278 саженцев апельсина и 142 — лимона. Их высадили в траншеях. Прошло несколько лет, и вот уже маленькие саженцы превратились в ветвистые растения с прочными стволами. Некоторые плодоносят.

Цитрусоводы закончили закладку траншей. Все 15 траншей укрепили от холодов застеленными рамами. А в самих траншеях работа не ослабевает. Исмаилов и два члена его звена разрыхляют почву, проводят полив.

Наступила глубокая осень, с деревьев опадают последние листья, а в траншеях колхоза «Сталинград» зеленеют субтропические растения.

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД ПОКОРИТЕЛЕЙ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

Министерство культуры Узбекской ССР наметило ряд мер для широкого показа будней покорителей Голодной степи и по культурному их обслуживанию. Ташкентская киностудия засняла кадры на сюжеты: «Строительство Центрального голодомольского колхоза», «Уборка первого урожая в совхозе имени Бугданова». Фильмы вошли в журнал «Советский Узбекистан» и демонстрируются на экранах республики.

В одном из короткометражных фильмов показаны «Строительство артезианских водопроводов для будущих городов Голодной степи», «Закладка первого дома в городе имени Ленина», и другие кадры. Они вошли в московский киножурнал «Новостная лента».

Главное управление радиоформации разработало план радиопередач и репортажей, посвященных освоению Голодной степи.

Начиная с ноября, два раза в неделю передаются радиопередачи, посвященные освоителям Голодной степи.

Готовятся беседы и передачи об irrigационно-мелиоративном и энергетическом строительстве, о строительстве городов и поселков, о предприятиях, изготовляющих заказы «Лавгодопомощности».

Будут выпущены красочные плакаты, посвященные освоению Голодной степи.

Концертные организации Ташкента для трудящихся Голодной степи за последнее время дали 30 концертов, на которых побывало около 20 тысяч человек. Составлены репертуарный план и график обслуживания освоителей целины.

Прочтано около двухсот лекций на общественно-политическое, сельскохозяйственное, естественно-научное, литературное и другое темы.

В Мирзачульском районе работает 6 киноустановок. За два месяца кинофильмы просмотрели здесь около 45 тысяч человек.

Л. НАЗАРОВА,

Это наше общее дело, товарищи!

Здоровый быт, нормальный отдых, правильные взаимоотношения между людьми — как все это важно. А все, что этому мешает, нужно убирать с дороги общими силами.

В свое время был объявлен поход против хулиганства, пьянства, всего того, что отражал наш быт. Но как скоро захлохло это хорошее движение в Ташкенте!

Был строгий запрет продавать в столовых, ларьках спиртные напитки. Сейчас во множестве торговых точек, в столовых почти легально эти напитки продаются, раскладываются. Все еще слаба борьба с хулиганством, нарушителями общественного порядка, слабо привлекаются к ответственности спекулянты. Немало еще и профсоюзных поправок.

Почему бы нам, ташкентцам, по примеру москвичей, ленинградцев и других не объявить поход за честь родного города?

Л. АБРАМОВ.

Представьте себе вечерний отдых у себя дома, когда вы не можете безопасно выйти во двор. Вот такая картина в доме № 10 по улице академика Павлова. Здесь шесть человек держат без присмотра восемь собак. Дети опасаются играть во дворе, взрослые лишены нормально отдыха.

Частный вопрос? Но ведь и это — прямое нарушение правил общежития, когда одни ставят свои интересы выше интересов коллектива. И здесь нужна борьба за порядок, строгие ограничения и строгие меры.

Г. ИВАНОВА.

Брошюры и листовки лежат на складах

В нынешнем году управление науки Министерства сельского хозяйства УзССР выпустило много брошюр и листовок, обобщающих передовой опыт в сельском хозяйстве. Но эта литература далеко не всегда доходит до колхозов и колхозников. Часто пропагандистские материалы накапливаются либо в областных управлениях сельского хозяйства, либо оседают в МТС.

В октябре в Анджанское областное управление было направлено из министерства 18 посылок с брошюрами и листовками. В них рассказывалось, в частности, о передовом опыте механизированной уборки хлопка в Пахсити МТС. В октябре посылки были возвращены из Анджана в министерство за истечением срока хранения. Оказывающиеся в Анджанском областном управлении сельского хозяйства не нашлось кому пойти на почту и получить литературу.

Не забирал сельскохозяйственную литературу Ташкентское областное управление сельского хозяйства. Начальник управления т. Акрамов заявляет, что сейчас занимаются распространением передового опыта негодка.

Пропавшая передовая литература является одной из первейших обязанностей сельскохозяйственных органов. Однако некоторые руководители пренебрегают этим важным делом.

В. ИБРАГИМОВ.

Плохо оборудован детский сад в колхозе имени Жданова, Московского района, Анджанской области. Нет кровати, столов, посуды, плохо поставлен уход за детьми.

М. АБДУМАЕВ.

Читатели сообщают...

Нет дрови, пороха, колчанов и другого охотничьего снаряжения у многих промышленников Ташкентской области. Областная заготовительная молочно реализует заявки на эти товары.

В. МАКУШИН.

Плохо оборудован детский сад в колхозе имени Жданова, Московского района, Анджанской области. Нет кровати, столов, посуды, плохо поставлен уход за детьми.

М. АБДУМАЕВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В «Правду Востока» сообщалось о нарушении продавцом Сарукиня правил советской торговли в магазине № 5 Ленинского райиндустриатора. Заместитель начальника городского управления торговли т. Балтабаев сообщил, что такие факты имели место. Продавцу Сарукиня объявлен строгий выговор.

На заведующего магазином т. Газарбекова наложено административное взыскание.

О нарушении правил советской торговли в магазине № 52 Октябрьского райиндустриатора сообщалось в редакцию. Продавец Адильов обмывал и обвешивал покупателя. Книга жалоб и предложений не всегда выдается по требованию покупателей. Заведующий магазином Бузарханов постоянно в отлучке.

Ташкентское городское управление торговли сообщило, что факты подтвердились. Т. Адильову и Бузарханову объявлен строгий выговор.

С КИНОПЕРЕДВИЖКОЙ — В ГОРНЫЙ КИШЛАК

Работа киномеханика в Бостанлыкском районе довольно сложная — есть места, куда можно добраться только горными тропами. Но ведь там ждут кино! И киномеханики не считаются с трудностями.

К 1 ноября коллектив районного отдела кинофикации решил выполнить

годовой план. Переловые киномеханики Иглатченко, Мавзонов, Бухаматов, моторист Казакова работают в счет плана 1957 года.

Н. ИЛЬЧЕНКО.

Выставка работ М. Щириковского

Эта выставка, развернутая в здании Окружного Дома офицеров, привлекает внимание зрителей своей необычайной тематикой. Художник представил произведения, созданные им в разные годы большой творческой жизни.

Метислав Яковлевич Щириковский в 1905 году, еще юношей, вместе с родителями уехал в Китай. Недавно, уже сложившимся мастером, он вернулся на Родину, и все увидел, что художник никогда не порывал связи с родным искусством, что и там, за рубежом, его живо волновали образы далекой Родины: он писал декорации к русским балетам, работал над иллюстрациями к сказкам А. С. Пушкина, мечтая по возвращении на Родину издать их.

Выставка акварелей и гуашей М. Щириковского, наряду с эстетическим, имеет несомненный познавательный интерес. Работая преимущественно в жанре архитектурного пейзажа, художник тонко выявляет национальное своеобразие культуры каждого народа, среди которого ему пришлось жить, его художественный вкус, неповторимый местный колорит.

Так, в серии архитектурных пейзажей, посвященных Китаю, мы встречаем изображения древних храмов, административных зданий, парковых ажурных беседок, отражающихся в зеркальной глади прудов, улиц городов со спокойной тихими каналами, живописных деревушек и башен древних крепостей. Художник подчеркивает особенность китайской архитектуры, своеобразной чертой которой является умелое использование природных условий: рельефа местности, водного пространства. Выбирая интересные композиционные сочетания зеркала воды и отражающихся в

ней строений, он передает всю самобытность китайской архитектуры, поражающей разнообразием форм, яркостью колорита, богатством и совершенством декоративной убранства.

Пейзаж, как особый жанр изобразительного искусства, имеет как бы две стороны: он должен раскрыть объективную сторону явления, то есть давать документальное изображение отдельных характерных мест, и субъективную, то есть выразить в образах природы человеческие чувства и переживания.

М. Щириковский владеет обоими этими сторонами пейзажа. Настроением грозной напряженности пронизан его акварель «Сторожевая башня», идиллически спокойна «Вечерняя трапеза». Точен, документален и даже сух художник в работе «Входные ворота храма бога города Чен-Вал-Мяо».

Особенно ярко мастерство М. Щириковского проявляется в серии работ, посвященных Филиппинам. Художник побывал там в 1945 году, видел следы бомбардировок американской авиации, превратившей в руины прекрасные архитектурные памятники Манилы. Он восхищается феерией красок тропических закатов, многообразием природы и торжественно возмущен над декадансом в развалинах памятников архитектуры. В этой серии М. Щириковский выступает как очевидец и рассказчик. Чтобы подчеркнуть мощь и монументальность архитектуры, он опирается композицию на контраст масштабов, освещения и колорита. Но нет в этой серии опущения пессимизма, безнадёжности: взгляды в развалины грандиозных, бессмысленно разрушенных зданий, пронизаны чувством за-

ботного возмущения варварскими действиями разрушителей...

И вместе с тем оптимизм манилельные закаты, живописный квартал в Параньяке, рыбацкие лодки, дующиеся по глади залива, как бы утверждают: жизнь в рабочих кварталах, в деревнях, где живет свободный народ, продолжается.

В серии самаркандских пейзажей М. Щириковский также выступает как художник, документалист и рассказчик. В его работах памятники старины Самарканда, так часто изображавшиеся другими художниками, предстают в необычных композиционных решениях. Особенно интересно композиционное решение комплекса площади Регистан.

В гуаши, изображающей Библианым, художник новаторски свой излюбленный прием: сквозной арки переднего плана видно пространство внутреннего двора и основного архитектурного ансамбля. Так подчеркивается монументальность сооружения...

М. Щириковский любовно фиксирует орнаментальные богатства узбекской архитектуры, он отдает дань творческой одаренности народа, создавшего изумительное разнообразие форм, композиций, красок.

К сожалению, художник избегает таких решений, где бы архитектура была показана в гармоническом единстве с природой. Зелень деревьев, кажется, нужна художнику лишь как цветное пятно, как композиционная деталь. Реальность отличается только по рисунку; по цвету она почти везде одинакова «явонита». Если возможно, чтобы растительность выступала как аккомпанемент в изображении пейзажей Самарканда, то в архитектурных пейзажах Китая это является

недостатком, так как одной из отличительных черт китайской архитектуры является обязательное сочетание строений с зеленым окружением.

Но объективные, правдивые портреты архитектуры у Щириковского иногда лишены поэтической проникновенности: при ясной четкости форм предметов они зачастую лишены воздушной перспективы. Особенно это проявляется в серии пейзажей Самарканда.

Броме пейзажей, на выставке показаны иллюстрации к сказкам Пушкина. Это очень своеобразные работы; каждая выполнена в обрамлении национального русского орнамента, который является не только рамкой, но увязан с композицией. Недавно представлялись себе большую народную книгу, где шрифтом стилизован под славянский язык, а заставки, концовки и все элементы оформления тонко орнаментированы...

В иллюстрациях много хороших декоративных качеств, высочайший уровень их выполнения. Но в них мало похвальной поэзии, поэзия мела, так свойственной русскому фольклору и пушкинским творениям.

Несмотря на все это, выставка оставила большое и свежее впечатление. Жаль, что художник не показал зрителю натуральных зарисовок, богатую коллекцию зарисовок тропических растений. Между тем эти работы Щириковского расширяли бы познавательное значение выставки.

Хочется надеяться, что большой опыт и мастерство М. Щириковский направит на создание архитектурного пейзажа современного Узбекистана. А здесь — неочепятный край работ.

М. МИОНЦ.

XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия.

Первым выступил глава делегации Болгарии К. Луканов. Он заявил, что XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН своей деятельностью и всеми своими решениями должна способствовать ослаблению международной напряженности с тем, чтобы по окончании ее работы все мы могли с полным правом похвалить себя с действительными успехами в укреплении международного мира и сотрудничества между народами. Для этого, в первую очередь, необходимо положить конец агрессии в Египте, полностью восстановить его суверенитет и территориальную целостность, незамедлительно вывести все вооруженные силы агрессоров из этой страны. Совет человечества не успокоится до тех пор, пока последний солдат агрессоров не покинет египетскую землю.

Перейдя к вопросу о разоружении, Луканов подчеркнул необходимость самого серьезного и объективного рассмотрения советских предложений о разоружении. Никто не может отрицать того, сказал он, что Советский Союз проявляет и проявляет готовность пойти на уступки предложениям западных держав, чего нельзя сказать об отношении последних к советским предложениям.

Луканов выступил далее против попытки использовать ООН для вмешательства во внутренние дела некоторых стран, как это имело место теперь, при рассмотрении так называемого вопроса о положении в Венгрии, и в прошлом в отношении Болгарии. Никто не имеет права использовать ООН в борьбе против тех, кто не разделяет их взглядов, сказал Луканов. ООН не может не осудить победных действий, откуда бы они ни исходили.

Затем выступил делегат Судана Махгуб. Остановившись на вопросе о разоружении, делегат Судана отметил особую заинтересованность малых стран в этой проблеме. «Потому», — сказал он, — вполне естественно, что моя делегация поддерживает сокращение обычного и ядерного вооружения».

Махгуб призвал ООН уделять больше внимания вопросу оказания помощи слаборазвитым странам.

Махгуб подробно остановился на положении на Ближнем Востоке в связи с англо-франко-израильской агрессией против Египта.

Махгуб сказал, что нельзя ограничиваться выводом английских и французских войск из Египта и отводом израильских войск за линию перемирия. Мы призываем ООН обеспечить полную выплату Египту Англией и Францией компенсации за разрушенные города и аэродромы, за потерю мирных жителей и за ущерб, нанесенный экономическому развитию страны.

Миру на Ближнем Востоке, заявил далее Махгуб, угрожает также ажиотажная проблема. Весь мир потрясен масштабами репрессий Франции против народа, борющегося за независимость. Суданский делегат выразил пожелания, чтобы Генеральная Ассамблея самым решительным образом осудила действия французского правительства в Северной Африке.

Выступивший затем представитель Гаити присоединился к требованию пересмотра Устава ООН и отмены правила единогласия постоянных членов Совета Безопасности. Следует отметить, что наскочи на Устав ООН ведется целой группой делегаций, которые хотели бы

превратить ООН в орудие навязывания воли одних государств другим. Не последнее место в этой группе занимают страны Латинской Америки.

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая дискуссия. В ней приняли участие представители Голландии, Югославии, Кубы, Индонезии, Чили, Таиланда, Сальвадора, Египта, Коста-Рики.

Глава делегации Голландии Лунс призвал Генеральную Ассамблею «не дать увлечь себя таким эгоизмом, как агрессия против Египта и проблема Западного Ирана. Он выступил с нападками на правительство Индонезии за то, что оно разорвало неравноправные соглашения с Голландией, подписанные в 1949 году в Гааге на так называемой «конференции круглого стола». Лунс клеветал на Индонезию и обвинял ее в «нарушении международных обязательств».

Лунс обмел в своей речи такой важный вопрос, как проблема разоружения.

Глава югославской делегации К. Попович остановился на вопросе об агрессии против Египта.

Абсолютно недопустимо, подчеркнул К. Попович, чтобы присутствие на египетской земле вторгшихся иностранных войск, отвода которых требовала Генеральная Ассамблея в неоднократных резолюциях, которые, в конечном счете, должны были выполняться, — было бы использовано как средство нажима на правительство Египта с целью вырвать у него уступки.

Перейдя к событиям в Венгрии, К. Попович выразил надежду, что в Венгрии вскоре будут восстановлены спокойствие и нормальная жизнь.

Я не разделяю точку зрения тех, сказал глава югославской делегации, кто заявляет, что нынешний кризис в международных отношениях доказывает несостоятельность политики сосуществования. Я считаю, что верно как раз противоположное. Общая тенденция к укреплению взаимозависимости мира и сотрудничеству всех его районов, а также стремление человечества к миру и безопасности не ослабли, а, наоборот, усилились.

Касаясь проблемы разоружения, представитель Югославии указал, что новое предложение советского правительства по вопросу о разоружении следует изучить со всем вниманием, которого оно заслуживает.

Как уже сообщалось, 27 ноября на пленарном заседании представители Египта и Индии обратили внимание Ассамблеи на сообщения английской и американской печати о прибытии в Египет новых французских танковых подразделений. Делегат Индии К. Менон просил генерального секретаря ООН затребовать от французского правительства официальную информацию по этому поводу.

В связи с этим на вчерашнем заседании представитель Франции зачитал заявление своего правительства, в котором отрицается достоверность указанной информации, сообщенной английскими и американскими газетами.

Глава делегации Египта М. Фази потребовал, чтобы Организация Объединенных Наций прервала тщатель-

ное расследование всех этапов подготовки и осуществления агрессии против Египта с тем, чтобы в полной мере определить вину преступников, несущих ответственность за агрессию.

Организация Объединенных Наций, заявил делегат Египта, должна сделать свое заключение и вынести свой приговор. Кроме того, необходимо признать право Египта на получение компенсации.

Коснувшись рассмотрения в Совете Безопасности суэцкого вопроса и принятой 13 октября резолюции, в которой вошли шесть принципов, согласованных между министрами иностранных дел Англии, Франции и Египта, Фази убедительно показал, что Англия и Франция в самой грубой форме нарушили все эти принципы.

Отметив, что агрессоры, напавшие на Египет, являются членами Северо-атлантического союза, Фази остановился на роли этого военного блока.

В заключение Фази заявил, что «Египет всегда будет помнить и никогда не забудет добрых дел всех, кто искренне встал на его сторону в час тяжелой испытания и нужды».

Представитель Индонезии министр иностранных дел Абдуггани значительную часть своей речи посвятил колониализму и агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта, которую он охарактеризовал, как столкновение между старой концепцией силы и новой концепцией свободы и равенства наций.

Абдуггани подчеркнул, что, сделав попытку применить во второй половине XX века колониальные методы XVIII и XIX веков, Англия и Франция причинили огромный ущерб не только собственному престижу, но и всему делу цивилизации и прогресса. Полное уважение независимости и суверенитета Египта всеми странами, сказал он, должно быть первым шагом к решению проблем, с которыми связан кризис на Ближнем Востоке.

Коснувшись событий в Венгрии, делегат Индонезии подчеркнул, что в ООН венгерский вопрос «должен быть отделен от политических страстей и от стратегии холодной войны».

Абдуггани остановился также на вопросе о Западном Иране, который, как он заявил, является частью проблемы ликвидации остатков отжившего колониализма.

На дневном заседании снова выступил главный лектор на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Нунес-Портуэндо (Куба), пользующийся реакционными кругами США для распространения в ООН самых грязных инсинуаций против Советского Союза и других социалистических стран.

В конце заседания «в порядке ведения» взял слово представитель Израиля Эбан, который обвинил Египет в преследовании лиц еврейского происхождения и потребовал расследования.

Делегат Египта Фази опроверг это утверждение. Он подчеркнул, что представитель Израиля, поднимая этот вопрос, пытается создать дымовую завесу, чтобы прикрыть тот факт, что Израиль продолжает игнорировать решение Генеральной Ассамблеи о выводе войск с территории Египта.

Председатель Генеральной Ассамблеи Ван Вайтхакон перед тем, как закрыть заседание, сказал, что поданный представителем Израиля вопрос не имеет никакого отношения к порядку дня.

Советского Союза является великим учителем всех братских коммунистических и рабочих партий, всего международного коммунистического и рабочего движения, в том числе и нашей партии (бурные аплодисменты); что отношение к Советскому Союзу и его Коммунистической партии является пробным камнем протестантского интернационализма, преданности интересам рабочего класса, верности социализму.

Наш народ знает, чем является для него дружба с Советским Союзом. Без дружбы с советским народом наша национальная независимость, строительство социализма в Болгарии, свобода и счастье нашего народа немислмы.

Наш ответ, сказал Тодор Живков в заключение, ответ всех трудящихся нашей страны поджигателям новой войны, организаторам контрреволюционных мятежей и фашистских потрошникам на Западе сейчас один: труд и бдительность, бдительность и труд!

Затем на митинге выступил секретарь Болгарского земледельческого народного союза Георгий Трайков. Значительную часть своей речи он посвятил вопросам укрепления братского союза между БВРП и БЗНС.

На митинге выступили также член Национального совета Отечественного фронта Кимон Георгиев и писатель Ангел Каралийчев.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно выразили полную поддержку политике Болгарской коммунистической партии и народного правительства, направленной на дальнейшее успешное социалистическое развитие страны, на укрепление мира, на дальнейшее углубление дружбы с советским народом, всеми странами социализма.

Положение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 29 ноября. (ТАСС). В Будапеште развернулись восстановительные работы. Десятки строительных бригад очищают улицы и площади, вывозят мусор, подвозят строительный материал.

По сообщению правительства Венгрии, в Будапеште, уже вставлены стекла в окна и двери у 3/4 всех пострадавших в дни контрреволюционного мятежа больниц. В ближайшее время начнется застекление окон и дверей в детских домах, яслях и других социально-бытовых учреждениях. Сейчас ведутся подготовительные работы к ремонту домов, расположенных между улицами Кляей и Борарш, где был один из фашистских центров.

Все большее число промышленных предприятий начинает выдавать продукцию. На фабриках и заводах сейчас на производстве занято уже от 70 до 90 процентов рабочих и служащих. На работы не выходят только те, кто проживает в районах, еще не связанных с передвижениями каким-либо транспортом, или кто живет за городом.

Означенно было сегодня в главном промышленном районе Будапешта — Ченеге. Ченегейский комбинат, являющийся сердцем индустриальной Венгрии, уверенно идет к восстановлению производственной мощности. Большинство заводов комбината, а их более полутора десятков, уже возобновили производство. В мартах металлургического завода снова варится сталь.

С конвейеров мотоциклетного и велосипедного заводов сходит также готовая продукция. На миллионы фантомов уже выпускает товары станкостроительный завод, электромонтажный, Будапештский машиностроительный завод и другие предприятия. Все более нормализуется и налаживается жизнь в таких промышленных центрах, как Мишкоц, Дьер, Дебрецен, Печ.

Промышленные предприятия получают от шахт все больше угля. Однако недостаток топлива и электроэнергии по-прежнему сильно тормозит развертывание производства. На очень многих предприятиях из-за недостатка электроэнергии введены укороченные рабочие смены — 4—6 часов.

ПОЛОЖЕНИЕ ВЕНГЕРСКИХ БЕЖЕНЦЕВ В АВСТРИИ

ВЕНА, 29 ноября. (ТАСС). В Австрии находится большое число венгерских беженцев, покинувших свою родину в дни, когда свирепствовал бешеный террор, а также позднее под воздействием враждебной пропаганды зарубежных радиостанций.

Как указывает корреспондент газеты «Эстеррайхше фольксштамме», во многих случаях венгры, решившие покинуть свою страну, делают это под влиянием пропаганды радиостанций «Свободная Европа». Корреспондент бездоказательно утверждает, что беженцами в пограничной зоне Венгрии, они в один голос заявляют, что перейти границу их побудили сообщения радиостанций «Свободная Европа», будто «русские вывозят венгров в Советский Союз».

Как сообщают венские газеты, многие венгерские беженцы не желают уезжать далеко от границы, рассчитывая возвратиться на родину, «как только положение прояснится». Вена, например, 2500 венгерских беженцев, которых хотели отправить в Западную Германию, отказались грузиться в пограничный эшелон. Несмотря на угрозы и угрозы, только 300 из них согласились уехать в Западную Германию.

Австрийский полковник Зейтц, выступая на пресс-конференции в Зальцбурге, рассказал следующее о положении в лагере для интернированных в населенном пункте Зипценхайм: В настоящее время в лагере находятся 928 венгерских граждан: офицеры, унтер-офицеры, солдаты, студенты и гражданские лица. Среди беженцев царит беспорядок. 28 венгров бежали из лагеря. Беспокойство, сказал он, проявляют не только студенты, но и офицеры и солдаты. 40 солдат уже заявили о своем желании возвратиться в Венгрию.

ОКОНЧАНИЕ СОВЕТСКО-АФГАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ

КАБУЛ, 29 ноября. (ТАСС). На днях в Кабуле закончилась работа 13-й ежегодной советско-афганской конференции по карантину и защите растений. На конференции были заслушаны доклады советских и афганских специалистов о последних достижениях в борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Участники конференции обменялись опытом работы. Конференция проходила в дружественной обстановке.

В ходе конференции с удовлетворением было отмечено, что многостороннее советско-афганское сотрудничество в области защиты растений развивается успешно и приносит пользу сельскому хозяйству обеих стран. Советский Союз оказывает Афганистану помощь в предоставлении химикатов, необходимой аппаратуры, а также оказывает техническую помощь. По окончании конференции советские специалисты ознакомились с работами по освоению земель в долинах рек Гильмед и Аргендаб.

Всепольское совещание актива в связи с предстоящими выборами в сейм

ВЫСТУПЛЕНИЕ В. ГОМУЛКИ

ВАРШАВА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялось Всепольское совещание актива, посвященное предстоящим выборам в сейм Польской Народной Республики. Совещание было созвано Всепольским комитетом Национального фронта и Центральной консультативной комиссией политических партий и общественных организаций, созданной в связи с выборами в сейм.

На совещании присутствовали члены Политбюро Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии, руководители Объединенной крестьянской партии, Демократической партии, представителей общественных организаций, активисты Национального фронта. Открывал совещание, председатель Всепольского комитета Национального фронта, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский подчеркнул, что целью совещания является обсуждение задач, стоящих перед партиями и общественными организациями в связи с выборами в сейм, а также принятие программного обращения фронта единства народа.

После утверждения порядка дня слово было предоставлено первому секретарю Центрального комитета ПОРП В. Гомулке, который охарактеризовал международное и внутреннее положение страны и остановился на задачах ПОРП на предстоящих выборах в сейм.

Касаясь польско-советских отношений, В. Гомулка подчеркнул огромное значение недавних московских переговоров, во время которых были урегулированы все вопросы, интересующие обе страны, и заложены основы дальнейшего укрепления братских отношений, дружбы и сотрудничества между Польшей и Советским Союзом. Подписанное в Москве совместное польско-советское заявление является политическим успехом обеих сторон. Результаты московских переговоров могут быть примером отношений между социалистическими государствами.

Отношения между Польшей и Советским Союзом, сказал далее В. Гомулка, являются основой для дальнейшего укрепления братских отношений, дружбы и сотрудничества между Польшей и Советским Союзом.

ПРЕБЫВАНИЕ В ИНДИИ ПРЕМЬЕРА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА КНР ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

ДЕЛИ, 30 ноября. (ТАСС). Прибывший в Индию с официальным визитом премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай нанес вчера визит президенту Индийской Республики Раджендран Прасад.

Президент дал завтрак в честь Чжоу Энь-лая.

ВО ФРАНЦИИ ВВЕДЕНА КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА НА БЕНЗИН

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня во Франции введена карточная система на бензин. В связи с острой нехваткой в стране жидкого топлива установлены весьма низкие нормы отпуска бензина для автотранспорта. Так, для грузовых автомашин отпускается 40—50 литров в месяц, для легковых автомашин — 30 литров, для мотоциклов — 10 литров и т. д.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 1/XI Гамлет, 2/XI дием Шамсикамар, вечером Дочь Ганга.
ТЕАТР им. НАВОИ — 1/XII Травната, 2/XII дием Аленский цветочек, вечером Пиковая дама.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 1/XII вечером, 2/XII дием Одина, вечером Клоп (билеты проданы).
ДРАМАТЕАТР ТуркВО — 1/XII Профессия миссис Уоррен, 2/XII Бешеные деньги.
ТЕАТР им. МУКМИИ — 1/XII вечером, 2/XII дием Сурмахан, вечером Зафар.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — с 1 по 9/XII в 9 ч. вечера гастроли Московского женского хореографического ансамбля «Березка».
ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 1, 2/XII в 9 ч. вечера концерты Рины Зеленой.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 1/XII в 3 ч. дня Два клена, 2/XII в 11 ч. утра Танцевальный сунаук.
ТЕАТР КУКОЛ — 2/XII в 11, 12 ч. 30 м. дня Веселые медвежата, в 2, 3 ч. 30 м. дня Сестрица Алешушка и братец Иванушка, в 5 ч. вечера: 1. Ушкан и Труска, 2. Ленивый мишка.

ТАШГОСПИРК — сегодня в 8 ч. вечера гастроли засл. арт. РСФСР Ю. Дурова, 2, 5/XII по 4 представления в 11 ч. утра, 1, 4 ч. дня, 8 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

За спичками — им. НАВОИ, им. С. РАХИМОВА, «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 4 ч. дня); Весна на Заречной улице — им. НАВОИ (в 8 ч. 30 м., 10 ч. 20 м. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 2 ч. дня), «РОДИНА» (в 2 ч. дня и вечером); Калрыл — «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером); Наследник — «РОДИНА» (днем); Века и голы (днем), Аршин-малаалан (вечером) — КИНОЛЕКТОРИИ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

(ул. «Правды Востока», 4)
2/XII в 3 ч. дня
ЛЕКЦИЯ
«Народно-демократическое государство — государство социалистического типа».
Лектор — кандидат юридических наук Н. Д. Дегтаренко.

На XVI Олимпийских играх

МЕЛЬБУРН, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня на стадионе Олимпийского парка в четвертьфинальном матче встретились сборные футбольные команды СССР и Индонезии.

Советские футболисты неожиданно встретили упорное сопротивление со стороны индонезийских спортсменов. Весь матч проходил с большим территориальным и игровым перевесом советской команды.

В нападении у индонезийской команды все время находилось только три футболиста, остальные футболисты играли в защите. С помощью такой простой тактики индонезийские спортсмены сумели сдержать действия советских нападающих. После 90 минут игры был зафиксирован результат 0:0. В дополнительное время ни одной команде не удалось изменить результат, и игра закончилась со счетом 0:0. 1 декабря команда СССР встретится в повторном матче с командой Индонезии.

МЕЛЬБУРН, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня начались состязания на водных дорожках и стрельбище Вильямстауна.

Как и прежде, основное внимание десятков тысяч любителей спорта привлекают соревнования легкоатлетов. Сегодня был дан старт финальному забегу мужчин на дистанции 3 тысячи метров с препятствиями. Бег проходил в исключительно острой и упорной борьбе. Первым к финишу пришел англичанин К. Брайер. Он завоевал золотую медаль со временем 8 мин. 41,2 сек.

Этот новый олимпийский рекорд. Советский спортсмен С. Ружиницки вышел на пятое место с результатом 8 мин. 44,6 сек.

Во второй половине дня состоялся финальный забег мужчин на дистанцию 400 метров. Бег выиграл американский спортсмен Ч. Дженкинс со временем 46,7 сек. На втором месте К. Ф. Хаас (Германия), который финиш победителя 0,1 сек. Бронзовую медаль завоевал советский спортсмен А. Игнатев, который был на финише со временем 47,0 сек.

В полуфинальных соревнованиях в беге на 200 м. у женщин советские спортсменки выступили неудачно. М. Иткина и В. Югова, занявшие в своих забегах соответственно четвертое и шестое места, лишились права выступать в финале.

Сегодня состоялись также отборочные забеги у мужчин на дистанцию 1.500 метров. Советские спортсмены И. Пинине и Е. Соколовы были из дальнейших соревнований.

Начались соревнования по легкой атлетике десятиборью у мужчин. После первых пяти видов десятиборья (бег на 100 и 400 м., прыжки в длину и высоту и толкание ядра) на первом месте идет американский спортсмен М. Кэмпбелл, который набрал 4.564 очка. Советский спортсмен В. Кузнецов занимает четвертое место. У него 3.991 очко.

Соревнования по десятиборью будут продолжены.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Многолюдный митинг трудящихся Софии

СОФИЯ, 29 ноября. (ТАСС). Вчера в Софии состоялся созданный Национальным советом Отечественного фронта массовый митинг трудящихся. На митинге присутствовали руководители Болгарской коммунистической партии и правительства.

Выступивший с речью первый секретарь Центрального комитета Болгарской коммунистической партии Тодор Живков осудил агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта. Мы, сказал он, поддерживаем решительные шаги советского правительства, предпринятые для прекращения агрессии, для вывода войск агрессоров с египетской территории. Болгарский народ искренно сочувствует свободному египетскому народу и выражает ему свою горячую поддержку.

Касаясь событий в Венгрии, Тодор Живков выразил полную солидарность правительства и трудящихся Болгарии с патристическими силами Венгрии в их борьбе против контрреволюции. Мы приветствуем доблестных советских воинов, сказал Живков, которые во второй раз оказали братскую помощь трудовому венгерскому народу, чтобы развить силы реакции и фашизма.

Оратор отметил, что болгарский народ и правительство единодушно поддерживают советские предложения о разоружении от 17 ноября. Эти предложения, сказал он, отвечают жизненным интересам болгарского народа и его горячему стремлению жить и работать в мире и взаимопонимании с другими народами.

Перейдя к внутреннему положению, Тодор Живков остановился на успехах, достигнутых болгарским народом в строительстве социализма. Он отметил, что на пути строительства социализма в Болгарии еще

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОДОРА ЖИВКОВА

встречаются и будут встречаться трудности.

Оратор рассказал о мероприятиях, которые осуществила партия и правительство после XX съезда КПСС и апрельского пленума ЦК ВКП и которые имеют большое значение для страны и улучшения материального положения и повышения культурного уровня трудящихся.

Докладчик рассказал затем о помощи Советского Союза в преодолении экономических затруднений Болгарии.

Тодор Живков остановился далее на вопросах развития социалистической демократии. Вопрос о развитии нашей демократии, сказал он, мы рассматриваем как естественный и закономерный процесс. При этом, сказал он, мы никогда не должны забывать, что у нас есть люди, которые не отказались от своих надежд и зловещих планов возвращения свергнутого народом господства капитализма, банкиров, фабрикантов и деревенских богачей.

Венгерские события учат нас, что необходимо мобилизовать всенародную бдительность, создать повсюду обстановку, при которой были бы невозможны не только никакие попытки для действий, а даже и для мыслей о посягательстве на нашу народную республику Болгарию. (Бурные аплодисменты).

Мы, болгарские коммунисты, вместе со всеми трудящимися нашей страны, продолжал оратор, хотим сегодня заявить словами Георгия Димитрова: Коммунистическая пар-